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1. uzdevums. Dots, ka BC'F' ir taisnlenka trijsturis, ZCOBF = 90°. Uz taisnes C'F izvelets tads
punkts A, ka FA = FBun F atrodas starp A un C. Punkts D ir tads, ka DA = DC' un AC'ir /ZDAB
bisektrise. Punkts F ir tads, ka EA = ED un AD ir ZEAC bisektrise. Nogriezna C'F' viduspunkts
ir M. Punkts X ir izvelets ta, ka AM X F ir paralelograms (kur AM || EX un AF || M X). Pieradit,
ka taisnes BD, FFX un M FE krustojas viena punkta.

2. uzdevums. Atrast visus naturalos skaitlus n, tadus, ka katra no n x n tabulas rutinam var
ierakstit vienu no burtiem I, M un O ta, ka izpildas sekojosi divi nosacijumi:

e katra rinda un katra kolonna, treSdala no burtiem ir I, tresdala ir M un tresdala ir O;

e katra diagonale, kuras rutinu skaits dalas ar 3, tresdala no burtiem ir I, tresdala ir M un
tresdala ir O.

Piezime: n x n tabulas rindas un kolonnas ir sanumuretas ar skaitliem no 1 lidz n no augsas uz leju
un no kreisas puses uz labo, attiecigi. Lidz ar to katru rutinu apraksta naturalu skaitlu paris (4, j),
kur 1 < 4,57 <n. Jan > 1, tad tabula satur 4n — 2 divu veidu diagonales. Pirma veida diagonale
sastav no visam rutinam (i, 7), kuram sakrit vertiba ¢ + j, un otra veida diagonale sastav no visam
rutinam (4, j), kuram sakrit vertiba ¢ — j.

3. uzdevums. Plakne dots izliekts daudzsturis P = A; A, ... A;. Virsotnes Ay, Ao, ..., A atrodas
uz vienas rinka linijas un to koordinatas ir veseli skaitli. Apzimesim P laukumu ar S. Visu P malu
garumu kvadrati ir veseli skaitli, kas dalas ar doto nepara naturalu skaitli n. Pieradit, ka 2.5 ir vesels
skaitlis, kas dalas ar n.
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4. uzdevums. Par aromatisku sauksim tadu naturalu skaitlu kopu, kas sastav no vismaz diviem
elementiem un katram no tas elementiem ir vismaz viens kopigs pirmreizinatajs ar vismaz vienu no
parejiem elementiem. Apzimesim P(n) = n* +n + 1. Kada ir mazaka iespejama naturala skaitla b
vertiba, pie nosacijuma, ka eksiste tads nenegativs vesels skaitlis a, kuram kopa

{P(a+1),P(a+2),...,P(a+b)}

ir aromatiska?

5. uzdevums. Uz tafeles uzrakstits vienadojums
(=1 (x—2)---(x—2016) = (z — 1)(z — 2) - - - (x — 2016),

ar 2016 lineariem reizinatajiem katra puse. Kada ir mazaka iespejama skaitla k vertiba, ja zinams,
ka ir iespejams nodzest tieSi k£ no Siem 4032 lineariem reizinatajiem ta, lai katra puse paliktu vismaz
viens reizinatajs un gala vienadojumam nebutu atrisinajumu realos skaitlos?

6. uzdevums. Plakne atrodas n > 2 taiSnu nogriezni, tadi, ka katri divi nogriezni krustojas
stingri ieksa, un nekadi tris no nogriezniem nekrustojas viena punkta. Dzefs katra no nogriezniem
izvelas vienu no galapunktiem un novieto taja vardi ta, lai tas skatiens butu versts preteja galapunkta
virziena. Tad vin§ n—1 reizes noplaukskina rokas. Pec katra plaukska, katra varde nekavejoties aizlec
nakamaja nogrieznu krustpunkta, kas atrodas tai priekSa uz tas nogriezna. Vardes nekad nemaina
savu lecienu virzienu. Dzefs velas izvietot vardes sakotneji tada veida, lai nekadas divas vardes nekad
neatrastos viena un taja pasa nogrieznu krustpunkta vienlaicigi.

(a) Pieradit, ka Dzefs vienmer var izvietot vardes ta, lai sasniegtu velamo, ja n ir nepara.

(b) Pieradit, ka Dzefs nekad nevar izvietot vardes ta, lai sasniegtu velamo, ja n ir para.
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